

银联布局宁波轨道交通移动支付 后天起市民可“刷手机”坐地铁

本报讯(记者金鹭 通讯员阮琳荣)坐地铁再也不怕没有零钱、忘记带卡了。记者昨日获悉,宁波轨道交通网络将于本周六正式上线银联闪付过闸服务,市民可“刷手机”潇洒过闸。

据介绍,乘客只要将自己的银联卡绑定手机Pay,在进出闸机时将手机靠近有“银联云闪付”标识的闸机读卡感应区,无需解锁屏幕即可轻松进站。现阶段,支持的支付方式包括华为Pay、苹果Pay、三星Pay,支持的银行卡包括所有银联信用卡和工行、中行、建行、民生、兴业、招行的借记卡,其他银行的绑定借记卡过闸待条件成熟后逐步开通。据悉,除“刷手机”外,市民还可直接刷银联IC信用卡过闸。

据中国银联相关技术专家介绍,

宁波轨道交通采用的是“脱机数据认证”技术模式,支持“先坐车,后扣款”。乘客不会在过闸时因账户余额不足而耽搁行程,大大加快了过闸速度,满足地铁大流量、快速通过的服务需求。记者在闸机体验时发现,把手机放在闸机感应区,半秒钟左右就能开闸,过程顺畅。

目前,宁波轨道交通所有运营线路的各站点进、出站口至少有两台闸机已完成改造,均已张贴显著的红色“银联云闪付”标识,便于乘客识别。其他闸机的改造也在同步实施,预计4月底前完成全线所有站点的闸机改造。

据了解,乘客在现场如遇问题无法正常进出闸机,可找轨道客服或拨打银联客服95516寻求帮助。



工作人员在地铁闸机上试用“刷手机”功能。(金鹭 阮琳荣 摄)

明起甬城再迎弱降水 今明两天气温略有回暖

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)低温冰冻天气持续半月有余,整个甬城被寒意笼罩,唯一值得庆幸的是,阳光持续上岗,带来些许早春的气息。今明两天,我市气温略有回暖,不过新一轮冷空气已经蓄势待发。

昨天,市气象台继续发布低温预报,受冷空气影响,今天早

晨我市最低气温为-2℃至0℃,山区最低气温为-6℃至-2℃,有严重冰冻。

根据预报,近期我市晴多雨少,其中9日到10日有一次弱降水过程。今明两天以及12日最低气温为-2℃至0℃,其余时段为1℃至4℃;12日前最高气温为6℃至8℃,12日以后为12℃至15℃。

市总工会携手工行 助外来务工人员平安返乡



领上返乡礼包,高高兴兴回家。(许嘉琛 周琼 摄)

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)“以前,我们回家要转好几趟车,花上一天的时间,现在有了企业包车,只要十几个小时就到家了!”拎好行李,带上孩子,外来务工人员吴杰的脸上满是欢喜。

昨天上午,由宁波市总工会、工商银行宁波市分行联合举办的2018年外来务工人员平安返乡欢送仪式在奉化区的宁波今日食品有限公司内举行。包括吴杰在内的600余名外来务工人员领取了由工商银行宁波市分行提供的返乡礼包,坐上由企业安排的

12辆省际包车,前往安徽、河南、山东等地,踏上“平安返乡路”。

宁波市总工会有关负责人告诉记者,春节前夕,市总工会将持续开展“关爱外来工”平安返乡活动,为2000名节前返乡节后回甬继续工作的外来务工人员提供返乡补贴,全市工会职工服务中心(站、点)为有需求的外来务工人员开展网络订票志愿服务。同时,市总工会联合宁波公运集团股份有限公司为有需要的企业提供外来务工人员汽车团体票订购上门服务。

宁波机场启用不同性别旅客专用安检通道



宁波机场“女性旅客专用通道”。(张燕 朱希恩 摄)

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光 通讯员刘建邦)当女性安检员为女乘客安检时,男乘客在旁边等候是否会浪费时间?有些安检是否会涉及隐私?记者昨日从宁波机场获悉,随着春运客流量的增加,为减少旅客候检时间,宁波机场安检正式开设“女性旅客专用”“男性旅客专用”试点通道,让旅客体验更为优质的安检服务。

根据安检相关规定,在对旅客进行人身检查时,手工人身检查一般应由同性别安检员实施,对女旅客实施检查时,必须由女安检员进行。由于正值春运期间,机场客流量增加,如采取常规男女旅客混排检查方式,易导致女性安检员工作量过大,尤其当女性旅客连续过检时,男性安检员只能从旁等候,使检查效率降低且旅客候检时间也相应增加。

机场安检部门工作人员介绍,根据男女旅客特点,旅客人

身及随身携带物品检查各有侧重。女性旅客在随身行李中往往携带化妆品、香水等液体较多,而男性旅客经常携带打火机、点烟器、电子产品等物品。一般男性旅客随身行李少、衣物单一,启用“男性旅客专用通道”后,将大大提高检查速度。而“女性旅客专用通道”的设置,在方便对女性旅客进行安检的同时,也能保护其隐私,彰显人文关怀。在过检高峰时段,机场安检工作人员将对男女旅客进行分流,男性旅客专门由男性安检员进行检查,以减少旅客候检时间。

此次试点开设不同性别旅客专用安检通道,是宁波机场在保障安全的同时,营造“真情服务”文化氛围的一项重要服务举措。机场方面将根据旅客流量变化和试点情况,进一步调整完善,深挖潜力提升运行效能,为乘机旅客提供安全、便捷、舒适的出行体验。

春节将至,不少市民打算出境旅游 这些出入境通关小贴士请您收好

本报讯(记者董娜 通讯员陈佳浩)春节假期临近,不少市民有出境旅游的打算。出境游相较于国内游距离远、时间长,出门要准备的物品多,回国时少不了给亲朋好友带些土特产和纪念品。

宁波海关负责人表示,各国各地区对出入境携带物品有不同的规定,但一些市民对相关了解不多,导致出入境通关时因为违规携带物品而“卡壳”,建议旅客携带的行李物品应以自用、合理数量为限。

据介绍,携带货币限额方面,根据国家关于货币出入的有关规

定,每位16周岁以上(含16周岁)旅客携带人民币现钞出境限额为2万元或外币现钞折合5000美元,超过限额要填写《海关申报单》,选择红色通道向海关申报,并交海关验核。

购物超额要交税。按照规定,进境居民旅客携带在境外获取的个人自用物品,总值在5000元人民币以内(含5000元)的,海关予以免稅放行,超出5000元人民币的,海关仅对超出部分的个人自用物品征税,不可分割的单品物品,如名贵手表、名牌提包等,则要全额征税。国家规定20种商品必须

征税验放,包括照相机、平板电脑、笔记本电脑等。

为了避免不必要的麻烦,海关建议旅客出境随身携带照相机、便携式摄影机、笔记本电脑等物品时,应主动填写《海关申报单》后报请海关验核,并将《海关申报单》妥善保存。复带进境时,海关凭本次出境的《海关申报单》放行。

携带烟酒数量方面,每位成年人可免稅携带酒精饮料1500毫升(一般为两瓶)、香烟400支(一般为两条)、雪茄100支、烟丝500克入境。

禁止携带物品方面,新鲜水

果、茄科蔬菜、活动物(犬、猫除外)、动物产品、动植物病原体和害虫及其他有害生物、动物尸体、土壤、转基因生物材料、动植物疫情流行的国家和地区的有关动植物及其产品和其他应检物等都是禁止进境物品,请市民切勿携带。另外,象牙等珍贵动植物及其制品属于限制进境物品,必须持有有效证明书才可进境。

宁波海关提醒,旅客出行前可以通过互联网查询或拨打海关12360热线等方式,详细了解有关进出境的通关管理规定,以便轻松出游、守法通关。

从包车到包票 北仑企业助员工返乡有新招

本报讯(记者厉晓杭 通讯员王绍其)“太高兴了!没想到公司还给我报销来回车票,有800元呢!”来自天津的三星重工宁波有限公司员工宋章伟拿着2月12日由宁波至天津的高铁票,内心很是满足。

春节的脚步越来越近,北仑不少企业打出“温情牌”,为员工送上节日的温暖。春节返乡,一票难求。往年三星重工宁波有限公司会安排数十辆专车送外地员工回家,规模浩大。不过最近两年,随着交通的日益便捷,选择自驾返乡和高铁返乡的员工越来越多。“我在公司停车场上数了一下,有600多辆私家车。现在大家大多开车或者坐高铁回家了。”宋章伟说。

这两年,三星重工返乡专

车报名人数骤减也印证了这一点。“2016年我们包了近20辆车,2017年减少到9辆,今年根据员工反馈,我们就不再包车,改成包票了。”该公司有关负责人介绍,员工从企业出发回家,一路上的火车票、汽车票、出租车票等全由公司报销。

北仑工业企业众多,为员工报销返乡车费的并不少见。宁波华美达机械制造有限公司总经理刘建成就说,公司从2009年开始推出了一系列暖心举措,不仅帮助代购车票、报销车票,还为员工准备了年底红包和返乡大礼包,仅去年一年,该公司给员工报销的车票费超过5万元。“这是公司延续下来的传统,也是企业文化的一种体现,未来应该会继续坚持下去。”

经“三位一体”招生进入高校机会大增 省内新增招生高校7所,高水平大学招生新增南方科技大学 高职提前招生院校新增6所,扩大计划招生人数

本报讯(记者蒋炜宁)继日前省教育考试院公布2018年参加“三位一体”招生的50所省内高校名单后,最近两天各高校陆续发布招生章程。记者发现,今年省内参加“三位一体”招生的高校较去年增加7所,招生计划数也较去年增加了不少,而报考要求却有所降低。对于高考学生来说,这是一大利好!因为通过“三位一体”招生进入高校的机会增多了。

新增的7所“三位一体”招生高校分别是:杭州医学院、宁波大学科学技术学院、浙江财经大学东方学院、绍兴文理学院元培学院、温州大学瓯江学院、杭州电子科技大学信息工程学院、浙江工业大学之江学院。

浙江工业大学今年招生计划数为420人,较去年增加120人。浙

江财经大学今年招生计划数比去年增加100人。浙江万里学院招生计划从去年的260人增加到350人,招生专业新增3个。宁波诺丁汉大学的招生计划从去年的13个专业招80人增加至18个专业招120人。宁波大红鹰学院“三位一体”招生计划较去年新增75人,新增一个财经类专业——财务管理(家族财富管理方向)。

伴随“三位一体”招生计划人数的增加,而报名条件有所降低。宁波诺丁汉大学的报名条件为学考成绩7A或6A+校长推荐,而去年该校的报名条件是7A。浙江工业大学今年“三位一体”招生报名要求为学业水平考试7门(含)以上科目为A等,其余为C等(含)以上,而2017年该校对学考科目的成绩要求为“8门科目为A等”。

值得一提的是,浙江万里学院的今年“三位一体”招生报名要求为学考成绩折算分数在60分以上,其中A12分、B9分、C6分、D4分。该校招生办的夏老师说,换了种方式,总体要求略有提升。

除了省内院校,更多优秀考生关注高水平大学的“三位一体”招生。去年国内一共有8所高水平大学和香港中文大学(深圳)在我省通过“三位一体”综合评价招生,选拔优秀考生。今年高水平院校目前已知肯定会增加一所:南方科技大学。

从往年情况来看,这些高水平大学会将招生计划中的很大部分投放到“三位一体”招生渠道中来。

“三位一体”招生的时间表大致如下:2月中旬至3月中下旬,省属高校“三位一体”招生报名,并完成材料递交;3月底4月初或4月中旬左右,省属高校进行“三位一体”招生综合测试;3月底到4月中旬,省属高校大多完成“三位一体”学校综合测试;5月左右,北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学、中国科学院大学、浙江大学、中国科技大学和香港中文大学(深圳)、南方科技大学等高水平院校陆续发布在浙“三位一体”招生简章,随后进行网报,各校略有不同。

与“三位一体”招生一样,高职提前招生也越来越成为考生升学的热门选择。今年高职提前招生院校数量也由去年的39所增至45所。不少高职院校列出众多强势专业,扩大计划招生人数,吸引学生报考。

慈溪为外来工铺就“温暖回家路”

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵滢 通讯员孙佳韵)火车票买到了吗?今年打算怎么回家?现在还有折扣机票吗……春节临近,慈溪部分外来务工人员不用为这些问题犯愁了。“老板为我们包了专车,买了火车票,年三十前就能到家。”凯波集团职工黄勇高兴地说。

花80万元包下50辆大巴车送职工返乡,这是今年凯波集团送给外来职工的福利。“我们公司90%的职工老家在外地。今年,来自贵州、云南、河南等8个省市的1600多名职工要返乡。”公司工会有关负责人告诉记者,“急职工所急,想职工所想。公司早在一个月前就与交通运输公司签订了协议,

为外来职工铺就“温暖回家路”。慈溪有些企业不仅帮职工抢票、团购返乡火车票,而且为每位自行购票的职工发放车费补贴。例如,日立电器、卓力电器等企业为每位返乡职工发放了300元车费补贴。

值得一提的是,春节前后,慈溪180名优秀外来务工人员将收到该市总工会发放的每人200元的平安返乡补贴。该市总工会已分6个慰问组走访慰问困难企业、困难职工、劳动模范以及各类结对帮扶对象,让他们过一个“暖心年”。



中基宁波集团

中国企业500强 | 海关高级认证AA